

紧盯重点地区全力拔寨攻坚 加快有序推动复工复产复学

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邓伟勇)11月12日晚,在株洲疫情处置工作会商会结束后,市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组随即召开调度会,贯彻落实中央政治局常务委员会会议和全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,落实会商会要求,安排部署下一步工作。市委书记曹慧泉强调,要坚决克服盲目轻敌思想,打起十二分的精神,紧盯重点地区全力拔寨攻坚,不折不扣落实“二十条”优化措施,加快有序推动复工复产复学。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

会议以视频形式开到各县市区。市领导胡长春、刘光跃、聂方红、罗琼、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠、杨胜跃、唐文发、白云峰、易湘东、蒋湘晖、周恕、柳怀德在主场参加会议。

会上,城市五区及醴陵市、领导小组各工作组负责人汇报了有关情况,并围绕核酸检测、流调溯源、隔离管控、交通保畅、物资保障、复工复产等重点工作开展,谈存在问题、讲下一步打算。

曹慧泉强调,要坚持问题导向做到日清日

结,反思工作差距、提高工作标准、改进工作作风,打起十二分的精神,把困难估计得更充分一些,对重点人群核酸检测速度不快、院感防控和工作人员自身防护标准不高、高风险区内管控不严等问题,采取断然措施,确保整改到位。要紧盯重点地区全力拔寨攻坚,芦淞、荷塘等重点地区要下大决心,主要领导要强化系统思维,落实好“四应四尽”要求,及时掌握工作进度,打通核酸检测、追阳转运、隔离管控等各个环节的堵点,补齐工作短板和漏洞,建立和完善工作标准,推动疫情形势实现根本性转变,确保本月中旬实现全域清零目标。

曹慧泉强调,要完整准确全面贯彻上级精神,国务院联防联控机制101号文件,特别是其中的“二十条”措施,给当前我市防疫工作提出了更高要求和标准。主要领导要认真学习,不折不扣落实中央各项要求。低风险区要坚持“放开是原则,不放是例外”,加快有序推动复工复产复学;高风险区要强化风险评估,结合实际优化调整各项防疫措施;强化高风险区和低风险区之间,芦淞区和其他各区之间,建宁、庆云、

龙泉、月塘街道和其他街道之间的边界管理,确保疫情风险不外溢、不扩散。要落实好常态化疫情防控措施,进一步提高校园、企业、园区、工地等重点区域的防控标准,处理好顺应民心 and 防范风险之间的关系,把握平衡、争取主动。

陈恢清强调,当前疫情防控形势逐步向好,但仍面临不少风险挑战。要全面贯彻落实党中央决策部署,落实进一步优化防控工作的二十条措施,防止急躁、轻敌情绪,发扬连续作战的作风,高效推进各项重点工作。要加快打赢歼灭战,坚定信心决心,集中力量,全力推进重点地区拔寨攻坚,加快实现全域全面清零。要加快扫完核酸检测的盲区,突出重点对象排查,真正做到应检尽检,不漏一人。要加快做到“四应四尽”的日清日结,实现各环节顺畅衔接、高效运转。要加快落实防工作人员感染的各项措施,严格规范标准,坚决堵塞漏洞。要加快有序推进“安全区”生产生活恢复正常,动态调整防控措施,最大限度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

株疫防指告〔2022〕38号 关于分区有序恢复 生产生活秩序的通告

为科学统筹疫情防控和经济社会发展,根据《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好防控工作的通知》(联防联控机制综发〔2022〕101号)等要求,结合我市当前疫情防控形势,经市疫情防控指挥部研究决定,从11月13日22:00时起,分区有序恢复生产生活秩序。现将有关事项通告如下:

一、对社会面疫情风险等级较低的天元区、石峰区(含经开区)、渌口区,区域内所有低风险区恢复生产生活秩序;区域内高风险区、重点管控区继续按规定落实“足不出户、上门服务”防控措施。

二、对社会面疫情风险等级仍较高的芦淞区、荷塘区,加强重点管控,落实“内防扩散、外防溢出”防控措施。在严格管控高风险区域边界的前提下,对风险等级较低的区域,经区疫情防控指挥部评估后,有序恢复生产生活秩序。

三、加强风险人群排查,做到应隔尽隔、应收尽收,并严格规范集中隔离和居家隔离对象管理,防止发生交叉感染。对密切接触者管控措施由“7天集中隔离+3天居家健康监测”调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”。加强隔离对象扫码管理,被赋码人员要第一时间向所在地、社区(村)报备,依法依规配合落实有关防控措施。

四、天元区、石峰区(含经开区)、渌口区企业有序恢复生产,其他区域范围企业严格按照《有序推动企业和项目复工复产工作指引(试行)》复工复产。要严格返岗人员涉疫风险核查,一企一策、一园一策制定和落实疫情防控处置预案。

株洲市新冠肺炎疫情防控
指挥部

2022年11月13日

经营场所复市前应全面消毒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远)11月13日,市商务局发布《关于商贸企业复市前有关注意事项的通知》,要求经营场所复市前开展全面的预防性消毒,对复工人员也作出相应要求。

通知明确,商贸企业复市前,企业要严格落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》(联防联控机制综发〔2022〕71号)有关要求。

企业要加强员工统计管理,精准摸排企业员工信息,返岗员工需来自低风险地区,

按照不低于3天2检频次近5次核酸检测为阴性,健康码为绿码。在株洲市社会面清零之前,员工要按照3天2检进行核酸检测,社会面清零之后,可调整为1周2检。

企业还要开展一次安全生产隐患排查,落实重点场所、关键部位以及危险作业的安全生产管理要求,对长时间运转或停用的设备、管线等生产设施,加强检修,确保安全。安全生产负责人和安全生产管理员未到岗的不得恢复营业。

“解封”后的瞬间

株洲晚报融媒体记者/何春林

“老板,有没有红心火龙果……”13日22时02分,李明跑进长江北路上的一家水果店,挑选了两个火龙果。这两天,4岁的女儿时常嚷着要吃火龙果。“等可以出门了,一次买两个给你”的承诺终于在这一刻实现。

13日上午,株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部发布的《关于分区有序恢复生产生活秩序的通告》提到,从11月13日22时起,分区有序恢复生产生活秩序,社会面疫情风险等级较低的天元区、石峰区、株洲经开区、渌口区,区域内所有低风险恢复生产生活秩序。

22时05分,袁敏和闺蜜张丽出现在栗雨湖畔。袁敏住在美的城小区,张丽住在佳兆业小区。十天前,突如其来的疫情打乱了她们围湖夜跑的习惯。一阵冷风袭来,袁敏和张丽缩了缩脖子。踢腿、扭腰……一番热身运动后,暂停已久的夜跑终于续上了。

22时08分,李谷(化名)菜店的卷闸门半开着。菜店位于珠江北路,他组建了一个微信群。附近小区居民在微信群里

接龙下单,他和爱人将粮油、蔬菜等送到小区门口,再由志愿者送到业主家中。这两天,他和爱人吃住睡全部在店内,凌晨进货,白天分拣和送货,每天像陀螺一样转个不停。三天前,李谷剃排骨的时候不小心伤到了手指,加之长时间没休息好,突然晕倒在地。

“解封了,邻居出门买菜方便多了,营业的店子也会增加,我想把店子暂时歇业,回家睡上三天三夜。”李谷躺在卧椅上,核对着白天的订单。

“解封不等于解封,按要求完成核酸检测采样,戴好口罩,进出扫二维码……”在美的城小区,扩音器提示语已进行了更新。

22时,株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部,灯火依旧通明。工作人员余俊正在埋头整理材料,株洲疫情处置工作会商会现场传来的数据显示,截至13日下午4时,城市六区“四上”企业复工复产累计达到606家,项目累计57个,较前一天分别增加了269家、16个。

神十四航天员进入天舟五号 天舟货运飞船将转入常态化发射,每半年一次

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间2022年11月13日14时18分,成功开启天舟五号货物舱舱门,在完成环境检测等准备工作后,于15时03分顺利进入天舟五号货运飞船。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

未来,“天舟”将保持每半年一次的发射频率,形成常态化发射。

货运飞船系统是中国空间站的重要组成部分。空间站“T”字构型完成后,货运飞船将继续执行空间站运营阶段的任务,为航天员提供物资保障,支持空间站在轨运营和空间科学实验。

“为了满足密集发射的需要,天舟货运飞船实行组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或

相近。”航天科技集团五院天舟货运飞船总设计师白明生介绍,从天舟六号开始,货运飞船将进行系统升级,如对货物舱进行比较大的改进,大幅度增强密封舱的货物运输能力等,升级后,给航天员提供的物资将可以支撑更长的时间。

此外,针对天舟货运飞船的“专属座驾”——长征七号运载火箭,发射场也积极优化发射前流程,提升可靠性。“发射场重新梳理测试项目,将火箭测发周期调整为27天,相比长征七号首飞时整整压缩15天。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安说,“现在天舟任务测试、发射能够在一个月之内完成,极大提升了火箭发射工作效率。”

(据新华社)

张伟丽重夺金腰带



11月12日,中国选手张伟丽在比赛后庆祝。当日,在美国纽约举行的终极格斗冠军赛UFC281比赛中,中国选手张伟丽战胜女子草量级现任冠军卡拉·埃斯帕扎,重夺金腰带。新华社发/郭克 摄影报道

华人科学家陈霞芬 与美政府达成和解协议

11月10日,美籍华人水文专家陈霞芬说,她与美国政府就她被错误起诉和被解雇两起诉讼达成和解协议。

陈霞芬在一封公开信中说,美国商务部将赔偿她55万美元,她将在10年时间里从美国政府获得总计125万美元的年金。此外,美国商务部正安排她与一名高级官员私下会晤,该部还会发出一封表彰信承认她在担任美国政府水文专家期间所取得的成就。

她强调:“当然,再多的钱也无法完全弥补我所经历的不公正。但是今天的和解是为我 and 众多遭受美国政府不公正调查的美籍华人在伸张正义方面所迈出的至关重要的一步。”

陈霞芬原供职于美国国家气象局。2012年,美国商务部下属的调查与威胁管理局开始对陈霞



▲华人科学家陈霞芬。网络供图
芬进行非法调查。2014年,她被美国联邦调查局和司法部以涉嫌“间谍罪”为名逮捕和起诉。2015年,检方在没有给出解释的情况下撤诉,但解雇的陈霞芬却一直未能恢复工作。她为此提起诉讼。陈霞芬的遭遇在美国国内引发巨大争议,被广泛认为是歧视华人的一个典型例证。(本报综合)

美国民主党守住美参议院控制权

据美国多家媒体12日晚统计和测算,民主党在今年中期选举中赢得守住国会参议院多数党地位所需席位,而下届国会众议院控制权归属仍悬而未决。

参议院100个席位中有35个今年改选。媒体测算数据显示,现任内华达州参议员、民主党人凯瑟琳·科尔特斯·马斯托将连任,使民主党在参议院获得席位数量达到50个。佐治亚州参议院席位归属尚不明晰,两党候选人将在下月6日通过“加时赛”决出胜负。

目前,共和党在参议院手握49席。由于民主党籍副总统哈里斯作为参议院议长可以投出打破平局的票,这意味着即

便共和党在参议院赢得50个席位,民主党也仍将维持参议院多数党地位,继续主导立法等事务。

国会众议院全部435个席位均将换届,成为众议院多数党需要至少218席。测算数据显示,共和党和民主党已分别斩获211席和204席,还有20席没有确定归属。

此间分析人士指出,美国国会两院控制权争夺激烈、席位差距小凸显美国政治极化和固化以及民意撕裂与对立。日前一项中期选举出口民调显示,大多数选民对美国现状持负面态度,通胀是选民最关心的问题,其次是堕胎权、犯罪、枪支政策和移民。(据新华社)

美国航展飞机相撞坠毁 致6人死亡

美国得克萨斯州达拉斯县法医13日发布报告说,12日在当地“飞越达拉斯之翼”航展上发生的飞机相撞坠毁事故造成6人死亡。

12日中午,两架第二次世界大战期间服役的飞机在飞行表演时在空中相撞,迅速坠落后爆炸并引发大火。联邦航空局当天发表声明说,失事飞机分

别是B-17轰炸机和P-63战斗机。

达拉斯当地消防救援部门在社交媒体平台上说,地面无人员伤亡。

“飞越达拉斯之翼”航展已有7年历史,此次展出40余架二战时期的飞机,飞行表演者多是退役或退休飞行员。(据新华社)

日内瓦决定放弃“老鹰捉小鸡”

近日,瑞士城市日内瓦决定取消针对无人机的猎鹰计划。该计划于2017年提出,目的是让经过训练的鹰在空中抓住小型无人机,同时防止无人机坠毁。日内瓦经常成为举办国际峰会和世界领导人会晤的中立地点,猎鹰培训计划被视为加强安全防范努力的一部分。

日内瓦猎鹰协会负责人纳西西一直在训练两只猎鹰执行类似任务,他对取消这一项目的决定感到难过。这意味着大



▲网络供图

约10万瑞士法郎(约合75万元人民币)的投资和数百个小时的工作白费了。日内瓦警方现在在将把重点放在反无人机战术上,比如使用信号干扰、侦察系统和网枪。(本报综合)

周一他是亿万富翁 周五变得一文不值

11月11日,知名加密货币交易平台FTX交易公司通过社交媒体发布公告称,该公司和FTX集团其他附属公司已经按照美国相关法律启动自愿破产程序。公告说,FTX创始人兼首席执行官萨姆·班克曼-弗里德已经辞职,但将继续协助公司有序过渡。

美国有线新闻网报道说,弗里德周一(11月7日)起床时

还是个亿万富翁,到周五(11月11日)他已经变得一文不值。彭博社说,这是“历史上最大规模的财富消亡”事件。

FTX创立于2019年,全球用户超过100万。受FTX相关消息影响,近日加密货币价格大幅波动,11日比特币和以太币等加密货币价格均出现大幅下跌。(本报综合)

